



Nova pot

Vložiti moramo vse sile, dati vse od sebe, da bomo čim prej izšli iz teh prehodnih težkih dni obnove naše domovine.

Edvard Kardelj

Cena —.40 RM, mesečno 1.20 RM

Leto I. - Štev. 3

Informacijski vestnik OOOF Celje, izhaja vsako soboto

V Celju, dne 16. junija 1945

Prečistimo odbore OF

V četrtek je bila v Celju okrožna konferenca aktivistov Osvobodilne fronte, ki je med drugim pokazala, da so v naših odborih ljudje, ki nikakor v nje ne spadajo.

V diskusiji se je oglasilo med drugimi diskutanti 'nekaj odbornikov, katerih postavljenje zelo sliči na razprave v starem jugoslovanskem parlamentu. Vse jim je bilo nemogoče, stavili so čudne zahteve, predvsem niso mogli razumeti, da edino moč širokih ljudskih množic lahko reši še tako zapletena politična in gospodarska vprašanja. Vzrok za to je v njihovi miselnosti, ki nima z miselnostjo novega slovenskega človeka, ki ga je prevzgojila Osvobodilna fronta, ničesar skupnega.

V stari Jugoslaviji stranke in vlade niso rabile ljudstva, razen ob volitvah, zato jim je bila aktivnost ljudskih množic nevarna, ker bi jim spodnesla tla. Zato so jo na vsakem koraku dušile.

Osvobodilna fronta pa se je od vsega početka zavedala, da si je le ob sodelovanju vsega slovenskega ljudstva mogoče priboriti svobodo, se zaveda, da edino široke množice slovenskega naroda morejo uspešno dotolči reakcijo in zmagati v borbi obnove.

Ni osnovno vprašanje, kaj je vlada ukrenila ob tem ali onem problemu, vprašanje je, koliko so aktivisti OF uspeli aktivizirati ljudske množice ob reševanju tega problema. Aktivisti in odbori OF bi morali voditi množice, jih aktivizirati, ne pa »jamrati«.

Kdo pa prav za prav »jamra«? Osnovne ljudske množice nikakor ne. Pojdimo v našo vas, v našo tovarno. Delavci in kmetje se dobro zavedajo, da edino delo lahko ustvari našemu narodu boljšo bodočnost.

Na okrožni sindikalni konferenci delavci niso postavljali vprašanja plač, ker so se zavedali, da bo ljudske oblasti to vprašanje rešila tako, da bo ustvarila delavcem tudi v sedanjih razmerah čim boljše pogoje za življenje. Ne, delavci so se pogovorili o tem, kako bodo dvignili in zboljšali produkcijo. Pri tem so pokazali toliko navdušenosti za udarniška dela, kot je ima samo delavec, ki ve, da dela zase, za svojo državo.

Če pa na okrožni konferenci OF aktivistov nekateri odborniki »jamrajo«, je znak, da sedi v naših odborih še vedno ta ali oni, ki vanje nikakor ne spada. Ne samo, da imajo še po nekaterih krajih prvo besedo politični špekulanti iz stare Jugoslavije, celo razni ljudje, ki so ji kot funkcionarji zvesto služili, so še v odborih OF.

Vse odbore OF je treba radi tega temeljito prečistiti. Vsak oportunistem v tem oziru je obsojanja vreden. Zelo majhno politično zrelost kaže izgovor, češ, mogoče so nam ti špekulanti res nekoliko nevarni, jih pa moramo porabiti, ker so pač sposobni. Sposobni že, samo zakaj! Zato, da ščitijo svoje osebne interese zelo verjetno. Zato pa, da bi politično vodili ljudstvo in pomagali graditi ljudsko oblast, pa nikakor ne! Taki špekulanti vsako pravo delo zavirajo in p. edpogoj uspešnega političnega in

Tovariš Kardelj v Celju

Podpredsednik jugoslovanske federativne vlade Edvard Kardelj, podpredsednik slovenske federalne vlade, dr. Marjan Breclj ter članica IOOF Lidija Šentjura so prisostvovali prvi okrožni konferenci aktivistov OF v Celju

V četrtek 14. t. m. je bila v Celju prva okrožna konferenca aktivistov OF. Aktivisti, zbrani v dvorani Celjskega doma, so z viharnim navdušenjem pozdravili prihod tov. Kardelja, podpredsednika jug. fed. vlade, nadalje tov. dr. Marjana Breclja, podpredsednika slovenske vlade, članico IOOF Lidijo Šentjuro in politkomisarja III. Jugoslovanske armije tov. polkovnika Petričevića.

Konferenco je otvoril sekretar OOOF Celje tov. Gašperič in po pozdravu gostov predal besedo podpredsedniku slovenske vlade tov. dr. Breclju, ki je v svojem govoru poudaril predvsem dejstva, da je naša prva naloga, da zaktiviziramo OF v celoti, da smo budni pri tem, da se v naše vrste ne vrinejo kaki sovražni elementi in da polagamo vso pažnjo na čim izdatnejšo pomoč pri gospodarski obnovi. Opomnil je, da mora biti naše delo sistematičnejše in bolj uprto v bodočnost. V živahni diskusiji so aktivisti iznesli svoje vpogledne o današnjem razvoju.

Dolgotrajne ovacije so spremljale in vedno znova prekinjale govor predsednika jug. vlade tov. Edvarda Kardelja, ki je v jasnih in jedrnatih besedah načelno odgovoril na probleme in delo aktivistov na terenu. Poudaril je predvsem, da si je treba svobodo priboriti s krvjo in žrtvami; svobodo smo danes dosegli, a spričo naše porušene domovine ni sedaj čas, da damo roke križem, ampak da vse svoje sile posvetimo obnovitvenemu delu. Prav tako moramo z vso silo pobijati lokalpatriotizem, ki dobiva že vidne znake. Gledati moramo z vsenarodnega in vsejugoslovanskega stališča in priskočiti na pomoč pokrajinam, ki so v narodno osvobodilni borbi največje pretrpele. Trenutno bo treba pas še pritegniti in delati ter žrtvovati, kajti pomoč iz inozemstva lahko pričakujemo šele v enem ali dveh mesecih.

Polkovnik Petričević je nato v imenu jugoslovanske armade med drugim izrazil potrebo, da ves narod strnjeno sodeluje pri odkrivanju vojnih zločincev in pomaga uničevati

gospodarskega dela je, jih odstraniti.

Napačno bi bilo odbore čistiti z dekreti, od zgoraj navzdol. Ljudskim množicam je treba dati možnost, da kontrolirajo delo odborov, da brez strahu izrečejo svojo pravo sodbo o njih. Vse kar je zdravega bo potem ostalo, vse kar je neljudskega pa bo moralo izginiti. Obenem pa bodo na ta način politično aktivizirane najširše plasti ljudstva.

V odbore OF bo treba takoj pritegniti vse tiste predstavnike ljudstva, ki so prej v narodno osvobodilni borbi storili svojo dolžnost in sedaj vlagajo vse sile v delo za obnovo brez vsakih špekulantskih načrtov.

belogardistične in ustaške bande, ki se še tu in tam pojavljajo po naših gozdovih.

Sekretar OOOF Celje tov. Gašperič je v imenu vseh aktivistov OF celjskega okrožja izrekel obljubo, da bodo vse zadane naloge izvršili z največjo iniciativnostjo in požrtvovalnostjo in da bodo vedno brinili enotnost jugoslovanskih narodov.

Popoldne so aktivisti ponovno pristopili k diskusiji, ki se je živahno nadaljevala. Tov. Lidija Šentjura je odgovarjala na probleme, ki so jih naši aktivisti v diskusiji postavljali, ter poudarjala razliko med staro in novo Jugoslavijo in obenem podala načelne smernice za delo aktivistov v bodoče.

Tov. dr. Marjan Breclj je nato v svojem govoru jasno označil naloge naših aktivistov. Izrazil je potrebo, da se v vsakem kraju pri-

rede slične konference in da se celotni aktiv OF pogovori o smernicah bodočega dela.

Sledile so volitve v okrožni plenum. Predlagana kandidatna lista 41 članov plenuma s predsednikom tov. Gašperičem Maksom je bila z viharnim odobravanjem sprejeta. Izvoljeno je bilo tudi tajništvo 11 članov, ki bo poslovalo med zasedanji okrožnega plenuma. V njem so zastopani najzaslužnejši prvoboritelji za našo srečnejšo bodočnost.

V imenu novoizvoljenega plenuma in tajništva se je predsednik tov. Gašperič zahvalil volilcem za njihovo zaupanje ter pozval vse prisotne, da vse dane naloge opravljajo z najboljšo voljo in podesetorjenimi silami. Zahvalil se je članom IOOF tov. dr. Marjanu Breclju in tov. Lidiji Šentjuri za njun obisk ter zaključil uspešno zborovanje.

Zgodovinski dan v Celju

Predstavniki I. bolgarske armade odlikovali borca III. JA.

Ramo ob rami s sovjetskimi in jugoslovanskimi borci so se naši slovenski bratje Bolgari borili proti fašistični Nemčiji, največji sovražnici vseh Slovanov. V tej borbi proti skupnemu sovražniku pa Slovani nismo izvojevali samo popolne zmage, ampak smo dosegli tudi tisto edinstvo in bratstvo, ki smo ga v zgodovini tolikokrat usodno pogrešali.

Velika manifestacija tega bratstva in slovske skupnosti je bila v Celju v nedeljo 10. junija, ko je komandant I. Bolgarske armade, general-lajtnant Stojčev v imenu bolgarskega naroda predal odlikovanja oficirjem, podoficirjem in borcem III. Jugoslovanske armije.

Preko 3.500 ljudi je v veličastni povorki krenilo od magistrata k koldvoru, kjer je priredilo velike ovacije vojski in civilnim oblastem; delegaciji RA s predstavnikom III. Ukrajinske fronte, general-lajtnantom Ka-

pitohinom; zastopnikom I. Bolgarske armade, general-lajtnantom Vladimirju Stojčevu, zastopnikom III. Jugoslovanske armije z general-lajtnantom Kostom Nadjem na čelu ter člani OOOF Celje.

Tov. Tone Rader, član OOOF Celje je vse navzoče goste pozdravil ter med drugim dejal:

»Ta manifestacija je manifestacija bratstva vseh jugoslovanskih narodov, povezanih najtesneje z narodi SZ in bratskim bolgarskim narodom.

Za tov. Raderjem je v imenu III. Jugoslovanske armije spregovoril general-lajtnant Kosta Nadj.

»Danes proslavljamo v Celju

zgodovinski dan, zgodovinski za narode Jugoslavije in za bolgarski narod. V teku te vojne smo vedeli in bili trdno prepričani, da bratski bolgarski narod gleda s simpatijami na borbo, ki jo vodijo narodi Jugoslavije. Da je to res, je dokazala junaška I. Bolgarska armija, ki je ramo ob rami z našo armado očistila našo zemljo sovražnikov, jih pregnala iz Slovenije, Madžarske in Avstrije ter jih končno potolkla na teritoriju same Nemčije. To bratstvo, ki so ga dosegli bolgarski in jugoslovanski narodi, je nerazrušljivo zato, ker so bolgarski in jugoslovanski borci ramo ob rami prelivali kri za skupno svobodo narodov.

Ko se bodo naši in bolgarski vojaki in oficirji vračali na svoje domove, bodo govorili o junaških dejanjih bolgarskih in jugoslovanskih vojakov in oficirjev.

General-lajtnant Stojčev je nato v imenu bolgarskega naroda izročil odlikovanja generalmajorju Gligo Mandiču, generalmajorju Mateju Jer-

Takih ljudi je mnogo. Aktivizirane ljudske množice so neizčrpni vir za kadre.

S tem širina ni zožena. Vse ljudi je treba pritegniti k delu za obnovo, tudi take, ki nimajo popolnoma politično čiste preteklosti. Nikakor pa ne v odbore OF! Odbori OF morajo biti politično vodstvo ljudstva, ne pa mirno zatočišče raznih špekulantov. Odbori OF morajo vso politično in gospodarsko delo pospeševati ne pa ovirati.

Sindikalna konferenca je bila dosti bolj konferenca aktivistov OF, kot okrožna konferenca OF. Sindikalna konferenca nam jasno kaže smer, kako prečistiti in poživiti OF odbore.

koviću, politkomisarju polkovniku Branku Petričeviću ter še številnim drugim oficirjem in borcem III. Jugoslovanske armije, med tem, ko je komandant III. JA generallajtnant Kosta Nadj že pred dnevi bil odlikovan z bolgarskim odlikovanjem za hrabrost.

»Ta odlikovanja so simbol trdne odločitve bolgarskega naroda, da ga ničesar na svetu ne bo moglo več oddvojiti od narodov Jugoslavije.«

Po izročitvi odlikovanj je spregovoril komandant I. Bolgarske armade, generallajtnant Vladimir Stojčev:

»Tovariši oficirji, podoficirji

in borci!

Odlikovanja, ki sem vam jih dal v imenu bolgarskega naroda, nosite kot znak hvaležnosti za vse to, kar ste naredili za svobodo bolgarskega, jugoslovanskega naroda in narodov vsega sveta. Ta odlikovanja, ki sem jih dal vašemu junaškemu komandantu III. JA, generallajtnantu, podoficirjem in borcem III. JA, niso samo vaša odlikovanja, ampak so to odlikovanja vse III. JA. Ta odlikovanja so izraz spoštovanja do junških podvigov narodne osvobodilne vojske in slavni Partizanski odredi Jugoslavije! Ta odlikovanja so simbol bolgarskega naroda, ki ga nobena sila na svetu ne bo mogla več oddvojiti od narodov Jugoslavije!

Iz govora politkomisarja III. Jugoslovanske armije polkovnika Petričevića Branka:

»Bratstvo in ljubezen slovanskih narodov je zajamčena s krvjo naših najboljših borcev.«

Ravno zato, ker je to bratstvo ustvarjeno v krvi in skupni borbi proti skupnemu sovražniku, bo ostalo večno in bo temelj, na katerem bo zgrajena trdna zveza južnih Slovanov na Balkanu.«

Dolžnost vseh borcev in voditeljev naše armade kakor tudi vseh resnično pravičnih in poštenih sinov naše

novе demokratične federativne Jugoslavije je, da to bratstvo in ljubezen prenesemo v bodočnost in jo učvrstimo tako, da bo med slovanskimi narodi vladala tista resnična ljubezen, ki je bila tako značilna na bojnem polju med borci naših narodov.

Generallajtnant Kapitohin, predstavnik III. Ukrajinske fronte, je nato v ruskem jeziku poudaril važnost dejstva, da so se v tej osvobodilni borbi proti skupnemu sovraž-

niku borili ramo ob ramo jugoslovanski, bolgarski in sovjetski narodi in da je iz te borbe vzkliklo prerojeno bratstvo vseh slovanskih narodov.

Tovariš Rader Tone je nato zaključil uspelo manifestacijo slovanske skupnosti in bratstva. Burni in navdušeni vzkliki zbrane množice maršalu Titu, maršalu Stalinu, Jugoslovanski, Rdeči in bolgarski armadi so pričali, da smo stopili v novo dobo resničnega bratstva in vzajemnosti slovanskih narodov.

Tovariš Hribar med našimi kmeti

Kmetje celjskega okrožja zborujejo

V ponedeljek je bila v veliki dvorani Celjskega doma zelo dobro obiskana konferenca kmetijcev vsega celjskega okrožja. Anketa slovenskih kmetov je pokazala, da se v polni meri zavedajo težkega in odgovornega dela pri obnovi naše domovine. Potek je pokazal, da bo na kmetijskem področju potrebno nesebično udarniško delo, če hočemo izvojevati tudi gospodarsko zmagó.

Konferenco je s pozdravi kmetom iz krajev in okrajev, kmetijskega ministra tov. Janeza Hribarja, člana

Glavnega iniciativnega odbora združenstva tov. Ivana Nemca - Vojka, tov. Zorčiča in Mohoriča iz kmetijskega ministrstva in članov tukajšnjega Okrožnega odbora OF odprl član OOF Celje tov. France Polh in v kratkih obrisih označil pomen prve konference naših kmetijcev.

Kmetijski minister tov. Hribar Janez je v poljudnem govoru prikazal težke in odgovorne naloge slovenskega kmeta pri obnovi narodnega gospodarstva. Poudaril je, da je prvič v zgodovini, ko imajo Slovenci svojo vlado, ko Slovenec lahko svobodno zboruje in piše. Prvič v zgodovini so Slovenci

na svoji zemlji svoj gospodar

Nikjer ni več starega birokratskega aparata. Naš ljudski človek si je sam začel pisati zakone. Prvič v zgodovini je postala žena možu enakopravna in dobila pravico javnega udeleževanja. Če se je žena znala boriti ima tudi pravico, da se v polni meri udeleži sedanje gospodarske borbe.

Boj je končan. Toda še ni prišel čas, da uživamo svobodo prekrizanih rok. Naša dolžnost je, da v najkrajšem času popravimo ogromno gospodarsko škodo, ki nam jo je povzročil okupator. Dvigniti moramo gospodarsko ureditev tako, da bo vzor vsem narodom, vsemu svetu.

Nov val navdušenja je spremljal ministrove besede, ko je dejal, da se bodo naše pravice tem bolj upoštevale, čim močnejši bomo na znotraj in na zunaj. Čim prej se bomo gospodarsko okrepi, tem večje bo v svetu spoštovanje do nas.

Za obnovo je treba mobilizirati vse sile. Naša naloga je pomagati ljudski oblasti do popolnega izkoreninjenja zločinskih elementov. Vsakdo, ki je za popušcanje pri tem delu, je naš sovražnik.

Nato je tov. minister poudarjal pomen združenstva,

katerega se bo iz lastnega interesa in iz interesov skupnosti oprijel prav vsakdo. Pri gospodarski obnovi bo igralo združenstvo največjo vlogo. Zato ga je treba razviti na čim širši podlagi. Doslej združenstvo ni bilo upoštevano in je v ljudskih množicah še nekak strah pred njim, ker so za to pač skrbele protiljudske oblasti, ki so bile pijavke lastnega naroda. Razvoj združenstva so ovirali spekulant, karteli in trusti, ki so ljudske milijarde pošiljali v tujino in bogateli na račun vsega delovnega ljudstva. Vsaka zadruga, ki jo bo ljudstvo osnovalo in bo delala za ljudstvo, bo v vsakem pogledu uživala vso podporo ljudstva in njegovih oblasti. Milijoni, ki bodo plod vašega dela, bodo odslej ostali v vaših rokah.

Sledilo je izčrpno poročilo tov. Nemca Vojka o našem združenstvu. Kakor koli smo doslej gospodarili in kar koli smo prigosodarili, smo storili za tujca. Šele narodno osvobodilna borba nam je priborila resnično svobodo na gospodarskem področju. Da bi lahko naše ogromno prirodno bogastvo uporabili v resnično blagostanje je potrebna v teh dneh ustvaritev take organizacije, ki ne bo ljudski krvoses. Če hočemo to doseči, se moramo oprijeti združenstva, ki je bilo doslej najpodlejše izkoriščano. Ne smemo pa dopustiti, da bi se vrinili ljudje z vero in domovino na ustih, ki bi še vnaprej skušali izrabljati milijonsko premoženje slovenskega ljudstva. Kako podlo je bilo delo takih ljudi, bo pokazala v kratkem izdana spomenica, ki bo razgalila vso gnusobo domačih in tujih spekulantom in verižnikov na gospodarskem področju.

Največja sila v človeški družbi je združeno gospodarsko udejstvovanje. V združenstvu je zavarovano človeško gospodarstvo in življenje. Organizem združenstva je sistematično in krepko zgrajena ljudska oblast. Zato gradimo v združenstvu nekaj novega, edinstvenega, novo resnično združenstvo (odobranje).

Združenstvo bo zgrajeno v treh glavnih panogah: konzumno, produktivno in kreditno združenstvo. Osnova bo

konzumno združenstvo,

ki bo rešilo slovensko ljudstvo prekupčevalcev in drugih ljudskih pijavk. Konzumne zadruge bodo ustanovljene v vseh krajih, tako da bo poslednji vaščan zakotne vasice poceni dobil najboljše blago. Na ta način nas bo zadruga rešila največjega sovražnika, tujega izkoriščevalca narodne gospodarske moči. Vsaka zloraba pri nabavljalnih združenjih bo izključena, ker bodo vsi člani te zadruge hkrati tudi nadzorniki. V vsakem okraju naj bi bila zadruga, v krajih pa njene poslovalnice.

Produktivna zadruga

bo gradila, ustvarjala. Delila se bo v več panog: kmetijsko, obrtno, industrijsko itd. Kmetijska bo razčlenjena v mlekarske, lesne, vinogradniške, zadruge za obdelovanje zemlje narodne imovine itd. Silne važnosti za zadruge za obdelovanje zemlje, nato prirodno bogastvo doslej šlo skoraj izključno v tujčev žep. Mi bomo les sami predelovali in lesne izdelke tudi sami prodajali.

Kreditne zadruge

bomo ustanovljali samo tam, kjer ne bodo obstojale podružnice Denarnegega zavoda za Slovenijo. Načelo naj

(Nadaljevanje na strani 6)

Moč delavstva je v strokovni organizaciji

V Celju se je vršila 13. t. m. v Celjskem domu konferenca Enotnih strokovnih zvez delavcev in nameščencev vsega celjskega okrožja. Udeležba je bila prav zadovoljiva, saj je bilo prisotnih okrog 450 odbornikov iz vseh priprav. odborov ESZDNS.

Kratek politični pregled je podal tov. Hribar, član Okrožnega odbora OF Celje. Referat o pomenu današnjih strokovnih zvez pa je podal tov. Perko Vencelj, predsednik Glavnega odbora ESZDNS.

Tov. Perko je med drugim povedal, kako je bil v stari Jugoslaviji strokovni pokret razbit in delavstvo ni moglo doseči svojih pravic, zlasti še, ker se nobena strokovna zveza ni udeleževala političnega boja.

ESZDNS, ki jih danes imamo, bodo delovale na vseh popriščih javnega udejstvovanja. To se pravi, da morajo biti glavna opora naše ljudske oblasti.

Po izčrpnem referatu tov. Perka se je razvila diskusija. Delavci so se zanimali za različna vprašanja, ki so nastala v raznih podjetjih. Tovarišica iz tovarne pletenin Polzela je poročala, da je sedaj tam zaposlenih 205 delavcev — od teh je že organiziranih 130 delavcev in nameščencev. Vtovarni rabijo surovine, posebno svile. Produkcija se je dvignila od 257 ducatov na 295 ducatov dnevno. Delavci, bodo čim bodo imeli dosti surovin, izdelali do 5000 parov nogavic tedensko.

Iz tkalnice Bergman v Celju je poročal tovariš: Delavstvo pri nas se je z veseljem vrglo na delo. Produkcija se je dvignila kljub slabemu predivu za 25 odstotkov.

Za tkalnico »Metka« v Celju je poročala tovarišica: Dvignili smo produkcijo za 75 odstotkov. Radi pa bi, da bi čimprej delali v treh izmenah. Imamo dosti prediva za osnove

in bomo gledali, da ga zamenjamo pri kakšni drugi tovarni za votek. Stopili smo v stik z raznimi kraji, kjer bo mladina zbirala stare cunje, ki jih bomo predelali za votek. Dosedaj smo nabrali že 6 vagonov starih cunj in smo založeni z votkom za več mesecev.

Rudnik Hrastnik zaposluje trenutno 355 delavcev in nameščencev, od teh je organiziranih 272. Proizvodnja je porasla za 50 odst. Za polni obrat bi bilo potrebnih 1200 rudarjev.

Delavci so se posvetovali, kako bi se še hitreje dvignila proizvodnja v naših obratih.

Diskusija je bila izredno živa in je pokazala, da se naš delavec in nameščenec v polni meri zavedata udarniškega dela v naših obratih, da se čimprej zacelijo rane, ki nam jih je okupator zapustil.

Na koncu je bil predlagan Okrožni iniciativni odbor, ki bo vodil do nadaljnega vse sindikalno delo v celjskem okrožju.

Pripravljalni odbori, ki imajo že veliko število članstva, bodo v kratkem sklicali občne zbere, ko bodo izvoljene uprave ESZDNS bomo po sorodnih zvezah volili krajevne strokovne odbore, kot odbor, ki bo povezal vse različne panoge, pa bo pozneje izvoljen Krajevni strokovni svet.

Celjska sindikalna konferenca je pokazala, da je delavstvo tisti faktor, ki ima voljo in željo najaktivnejše sodelovati pri izgradnji naše ljudske oblasti in obnovi našega gospodarstva.

ŠAHOVSKI BRZOTURNIR V CELJU

Celjski šahovski klub poziva vse šahiste, tudi nečlane, dobre igralce in začelnike, da se udeležijo prvega brzoturnirja v osvobojenem Celju. Turnir bo v torek dne 19. junija ob 19. uri v igralnici kavarne Evropa.

(Nadaljevanje iz strani 2)

bo, da v enem kraju ni mesta za dve enaki zadruzi.

Na delo je treba takoj. V enem letu moramo zadružništvo tako zgraditi, da bo vzor vsemu svetu, saj si bomo v zadružništvu zgradili boljšo bodočnost. Če bomo vsi delali, bomo zmagali. Zadružništvo bo tista sila, ki bo vsadila v slovensko ljudstvo čut poštenosti, bratstva in resnične svobode.

Nato je obrazložil tov. Mohorčič odnose kmeta do ljudske oblasti in temelje naše ljudske demokracije. Ker je oblast ljudska, je ljudstvu v korist in potrebna je samozavest, da jo bomo pravilno upravljali. Za uspešno gospodarsko obnovo je potrebno

načrtno gospodarstvo

kakor je ljudska želja in njegova korist. Popisov je ljudstvo sito, ker je bilo navajeno, da so mu po vsakem popisu kaj odvzeli. Današnji popisi pa nimajo tega namena, pač pa hočejo ugotoviti današnje razmere. Potrebno je ustvariti sliko našega gospodarstva, ki bo podlaga za načrtno obnovo. Načrtnega obnavljanja ne smemo gledati samo s stališča, kraja, okraja in okrožja, marveč s stališča vse Slovenije in države. Načrtno gospodarstvo nam je za 20 let naprej zagotovljeno, ker imamo pogodbo z bratsko Sovjetsko Rusijo, ki nam nudi trdno podlago resnične gospodarske obnove (odobranje).

Sledilo je poročilo tov. Zorčiča, ki je udeležencem podal smernice njihovega gospodarskega boja. Skupni interesi Slovenije in države nas vodijo kakor en mož nesebično v borbo gospodarske obnove. Težkoče so velikanske, ker je okupator vse izropal, zlasti pa v izseljenjskih krajih. Zato je treba zlasti v teh krajih pristopiti h kolektivnemu delu. Trenutno so važnejši problemi prehrane, živinoreje in sadjarstva. Slovenija je še v mirnem času uvažala živež, zato bo sedaj še tem bolj navezana na uvoz. Kar največ pažnje bo treba posvetiti živinoreji, zlasti zaščiti plemenske živine. Sadje bo važno za našo prehrano. Zato bi bil zločin letošnje sadje predelavati v sadjevec in žganje, ker je treba kar največ sadja konzervirati, sušiti in predelati v mezgo. Gospodarska borba bo težka, končna pa bo uspešno tem prej, čim bolj se bomo oklenili skupnega dela.

Popoldne je bila debata, v katero so posegli kmetje naših krajev in okrajev. Iz vprašanj in stvarnih odgovorov so se razvijale nove smernice dela na področju načrtnega gospodarske obnove. Tov. minister Hribar je v svojih tolmačenjih zatrjeval, da bo vprašanje valute v kratkem zadovoljivo rešeno. Vprašanje lastninske pravice je nedotaknjeno za sedaj in za bodočnost. Na sedežu okrajev je treba ustanovljati strojne zadruge, ki ne bodo pritegnile samo strojev, marveč tudi poljedelsko orodje. To je potrebno zlasti sedaj, ko je pomanjkanje orodja tako občutno. Te zadruge bodo izposojale stroje in orodje najpotrebnejšim.

Pri ustanavljanju zadrug bodo z navodili in nasveti pomagali poleg Glavnega iniciativnega odbora za zadružništvo v Ljubljani še iniciativni odbori zadružništva na okrožju in okrajih. Zadružno misel je treba razlagati ljudstvu na vaških sestankih, ki naj rode zdrave in stvarne predloge in misli za večje okrajne in okrožne konference.

Tedenske politične vesti

Moskva, 10. junija. »Pravda« je objavila članek slavnega gospodarstvenika Leontjeva, ki govori o vprašanju varstva kolonijalnih narodov. V njem poudarja pisec, da je borba svobodoljubnih narodov proti nasilju z novo močjo zbudila v kolonijalnih narodih željo po narodni neodvisnosti. Stališče SZ o kolonijalnem vprašanju je: sleherni narod ima pravico do samoodločbe in popolne neodvisnosti.

Moskva, 12. junija. Moskovski radio je poročal, da bo sedanji sistem v Nemčiji prenehal obstojati, ko bodo vse zahteve zmagovitih sil popolnoma izpolnjene in ko se bodo zavezniki prepričali, da sta nacizem in nemški militarizem popolnoma uničena in da Nemčija ne more več ogroziti miru.

London, 12. junija. Kongres socialistične stranke je ob zaključku končnega zasedanja izjavil svojo solidarnost s španskim ljudstvom, ki se bori proti vladi generala Franca in za vpostavitve demokracije v Španiji.

Moskva, 12. junija. Maršal Stalin je poslal ob tretji obletnici podpisa sovjetsko-ameriške pogodbe o medsebojni pomoči ameriškega prezidentu Trumanu brzojavko, v kateri med drugim pravi: »Izražam trdno prepričanje, da se bodo prijateljske vezi, ki so bile ustvarjene v skupnem boju med Sovjetsko Zvezo in Združenimi državami, uspešno okrepile tudi v bodočnosti v dobrobit naših narodov in v korist trdnega sodelovanja med vsemi svobodoljubnimi narodi.«

Praga, 12. junija. V Hradčanih so izročili odlikovanja »Belega leva« 28 častnikom SZ.

Beograd, 10. junija. AVNOJ je izdal in razglasil zakon o pogodbi o prijateljstvu, vzajemni pomoči in o sodelovanju med Jugoslavijo in Sovjetsko Zvezo, ki je bila sklenjena v Moskvi 11. aprila 1945. Predlog zakona je bil soglasno sprejet in ratificiran.

Bern, 13. junija. Jugoslovanska vlada je zahtevala izročitev v Švicu pobeglega bivšega italijanskega guvernerja Dalmacije Giuseppe-a Bastianina. Ta je bil prvi, za katerega je komisija združenih narodov za ugotavljanje vojnih zločinov izdala uradno potrdilo, da je vojni zločinec.

London, 12. junija. V četrtek in petek bo zasedala v Londonu evropska prehranbena konferenca. Prihod na konferenco so sporočile Belgija, Nizozemska, Danska in Luksemburška, povabljeni pa so tudi Francija, Norveška, Sovjetska Zveza, Jugoslavija, Češkoslovaška in Grška. Zastopnike bosta poslali tudi Amerika in Kanada kot glavni dobavitelji hrane za Evropo.

Rim, 12. junija. Italijanski ministerski predsednik Bonomi je podal danes ostavko svoje vlade. Medstrankina pogajanja še pozno zvečer niso prišla do odločitve, kdo bo njegov naslednik.

London, 13. junija. Pariški radio poroča, da se je začela evakuacija francoskega civilnega prebivalstva iz Sirije. Francoske čete so dokončno izpraznile Damask, Homs, Hama, pokrajine Djebel in Hauran.

Moskva, 9. junija. Dne 8. junija je bilo zaključeno zasedanje Vrhovnega sveta RSFSR, na katerem je poslanec Pronin med drugim poročal, da so fašisti med zasedbo uničili v mestih republike 280.000 stanovanjskih hiš. Poudaril je tudi, da je vlada zagotovila gospodarsko pomoč 862 mestom RSFSR, v katerih že gradijo hiše na prostoru 900.000 kv. metrov. Celokupni državni proračun všteveš plačilo vojne škode, znaša 28.855 milijonov 352.000 rubljev dohodkov in 28.768,571.000 rubljev izdatkov.

Ustanovitev Fizikulturalnega društva v Celju

V Celju je 13. t. m. ustanovni občni zbor fizikulturalnega društva. V tem društvu, katerega namen je združiti vse sportnike in ljubitelje sporta v neko povezano celoto, so zastopane vse panoge sporta. Kdor koli ima zanimanje za sport, bo našel tu sebi odgovarjajoče mesto, kjer bo lahko delal, se razvijal in želel uspehe.

Sestanka so se udeležili predstavniki oblasti in zastopniki okrožja in okraja. Tov. Vagner je spregovoril otvoritvene besede in pozdravil zastopnike oblasti ter vse navzoče. Za njim je spregovoril delegat okrožja tov. Kokot, ki je podal nekaj smernic in orisal delovanje društva. Sledile so volitve začasnega odbora, ki bo vodil posle do rednega občnega zbora. Poleg tega so bili izvoljeni referenti za posamezne odseke.

V društvu so zastopane vse panoge sporta, telovadba, nogomet, lahka atletika, smučanje, drsanje, turistika, odbojka, košarka, rokomet, tenis, namizni tenis, kolesarstvo, sabljanje, streljanje, jahanje, jadrnanje, plavanje. Društvo bo imelo svoj sportni prostor na Glaziji. Z delom prične društvo takoj, da se lahko že udeleži fizikulturalnega zleta v Beogradu.

Vabimo vse prijatelje sporta, ki imajo zanimanje za eno ali drugo panogo sporta, da se javijo v pisarni prosvetnega odseka v Narodnem domu dnevno od 18. do 20.

V nedeljo 17. t. m. ob 4. bo na igrišču F. D. Olimpa v Čretu prvo srečanje celjskih nogometašev. Tekma bo med F. D. Celje in F. D. Olimpom. Vabljeni so vsi prijatelji zeleznega sporta!

Ne smemo pozabiti...

... da so pred štirimi leti gnali naše ljudi uklenjene, izbičane in ponižane, kakor klavno živino na tovornih vlakih v grobnico Dachau.

... da so v Dachau-u žigosali naše ljudi kakor pri nas živino na sejmih, na laket leve roke so vtisnili s posebnim pečatnikom številke. Z iglami, nasajenimi na pečatniku, so vpikali ujetnikom z modrim tušem 1½ cm visoke številke, ki so šle že v stotisoče.

... da je v Dachau-u umrlo leta 1943 1596 oseb, leta 1944 4805 in v prvih štirih mesecih leta 1945 13159 oseb. Ti so umrli takozvane »naravne smrti«. Kakšne številke se skrivajo za ustreljenimi in premeščenimi, ni nikomur znano.

... da so »zlatarji« taborišča Dachau-a naropali iz ust umrlih januarja, februarja, marca in aprila leta 1945 65,7 kg zobnega zlata; od leta 1944 pa do danes so nakradli od 53.500 umrlih ljudi 268 kg zlata v vrednosti 70 do 80 milijonov predvojnih dinarjev.

... da so imeli v Dachau-u grozotne plinske celice, v katerih so fašistični zločinci podušili na tisoče žrtev. Te celice so bile zgrajene v obliki kopalnic. Invalide, izmučene in onemogle internirance so SS-ovci peljali v te »kopalnice« na »kopanje« in spustili »tuš«. Hermetično zaprti prostori so bili v trenutku napolnjeni s plinom in že je bilo na stotine nagih trupel pripravljnih za krematorij. Kakor drva so nalagali mrtvece na kupe, nekatere so vozili tudi v tovarne in jih predelavali

v klej in milo. Ko pa krematoriji niso mogli več sproti sežigati toliko trupel, so jih pokopavali nekaj kilometrov zahodno od Dachau-a ob železniški progi München-Ingolstadt na griču, ki krije 10.000 žrtev...

... da je bil v dachauski taboriščni bolnici urejen poizkusni oddelek za razne bolezni. Zdravim ljudem so vbrizgavali SS-ovski zdravniki kri malaričnih ljudi ali pa jih pustili opikati od komarjev, ki prenašajo malarijo.

... da so bili politični ujetniki poizkusni kunci za vse vrset strupenih plinov. Jasno je, da je pri tem pomrlo na desetisoče ljudi.

... da so celjski gestapovci obežali svoje žrtve za pete pod strop in jih ure dolgo pretepali z žilavkami. Takemu mučenju je sledilo zasliševanje.

... da so v mariborski jetnišnici slovenski pazniki pretepali jetnike, ker so med seboj govorili slovenski.

Na zverinski način pomorjene žrtve fašističnega nasilja nam ne bodo pustile mirovati, dokler ne bo kaznovan zadnji vojni zločinec!



Zrtve celjskih gestapovcev...

Dopisujte v
„NOVO POT“!

